

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с октября 1955 года

№ 14 (4562) Пятница, 25 января 1980 года. Цена 2 коп.

НОВЫЕ РУБЕЖИ ВОЛГОДОНЦЕВ

Собрание представителей коллективов трудящихся города Волгодонска

Состоялось собрание представителей коллективов трудящихся города Волгодонска. В его работе приняла участие делегация соревнующегося с нами города Сальска. На собрании был обсужден вопрос «Об итогах работы предприятий промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания за 1979 год и задачах трудящихся города в завершающем году десятой пятилетки».

С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь горкома КПСС Ю. В. Чурадаев.

В прениях по докладу выступили секретарь парткома опытно-экспериментального завода В. П. Крученко, ткачиха ковровой фабрики Т. Г. Липко, начальник производства корпусного оборудования завода «Атоммаш» П. С. Прошкин, бригадир комплексной бригады управления строительства «Заводстрой» Л. П. Куракин, начальник цеха № 4 химического завода А. Д. Черников, закройщица горбыткомбината О. В. Беленко, учительница, секретарь парт. организации школы № 7 Р. П. Троянова, зав. промышленно-транспортным отделом Сальского гор-

кома КПСС, руководитель делегации города Сальска В. В. Мацкнев.

В работе собрания принял участие и выступил с речью первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев.

Участники собрания единогласно приняли социалистические обязательства трудящихся города Волгодонска по повышению эффективности производства и качества работы, успешному выполнению заданий 1980 года и десятой пятилетки в целом, а также обращение к трудящимся города, ко всем волгодонцам.

На собрании представителей были вручены переходящие Красные знамена и вымпелы горкома

КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ, лучшим трудовым коллективам города, победителям социалистического соревнования за 1979 год.

«Книжка надежды» находится и остается у коллектива домопостройного комбината № 7, не выполнившего план 1979 года по генподряду, собственными силами и производительности труда. «Письма озабоченности» вручены тресту «Волгодонскэнергострой» — за невыполнение годового плана по генподряду и собственными силами; химическому заводу — за невыполнение годового плана по номенклатуре и контрольного задания пятилетки, совхозу-заводу «Заря» — за невыполнение годового плана по номенклатуре и контрольных заданий пятилетки.

Отчет о собрании представителей коллективов трудящихся города будет опубликован в «Волгодонской правде».

Обращение

УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОЛЛЕКТИВОВ ТРУДЯЩИХСЯ КО ВСЕМ ВОЛГОДОНЦАМ.

Дорогие товарищи! Самоотверженным трудом, высокой трудовой и политической активностью труженики Волгодонска ознаменовали четвертый год десятой пятилетки. Промышленные предприятия города досрочно, 18 декабря, выполнили государственный план реализации продукции, объемы промышленного производства возросли на 33 млн. рублей.

Больших успехов добился многотысячный коллектив строительных и монтажных организаций, машинистров, проектно-конструкторских институтов, всех участников сооружения Волгодонского завода «Атоммаш», досрочно выполнивших задание по вводу в действие производственных мощностей по выпуску миллиона киловатт современного реакторного оборудования. На пять месяцев раньше планируемых сроков вступил в строй завод крупнопанельного домостроения по выпуску 140 тысяч кв. метров жилья в год. Построены новые цехи на химическом заводе, лесоперерабатывающем комбинате. Сдано более 200 тысяч кв. метров жилья, 9 детских садов, принята уча-

щихся новая школа на 1176 мест.

Вместе с тем, отдавая должное успехам, мы не можем успокаиваться на достигнутых результатах. На отдельных предприятиях и стройках продолжают оставаться низкими производительность труда, качество продукции. Имеются недостатки в организации социалистического соревнования. В ряде коллективов есть участки, смены, цехи, которые не справляются со своими обязательствами. Допускаются большие потери рабочего времени, остается высокой текучесть кадров. Имеются упущения в работе по профилактике правонарушений, в организации массово-политической работы по месту жительства.

Долг каждого коммуниста, комсомольца, рабочего, специалиста, руководителя — работать высокопроизводительно, решительно бороться за устранение имеющихся недостатков, работать без нарушения трудовой и производственной дисциплины и общественного порядка.

Задача работников промышленности, транспорта,

строительства, — развивать соревнование под девизом «Работать без отставок», распространяя и внедряя трудовую инициативу строителей и рабочих производственного объединения «Атоммаш» «Досрочно построим — досрочно освоим», добиваться сокращения нормативных сроков строительства и освоения производственных мощностей, использовать все возможности и резервы, чтобы завершить текущий год и пятилетку в целом без отставок предприятий. Это является конкретным вкладом в выполнение решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР, постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Промышленные предприятия города решили годовой план по объему реализации продукции выполнить к 29 декабря 1980 года и реализовать сверх плана продукции на 900 тысяч рублей. Коллектив производственного объединения «Атоммаш» обязался к 63-й годовщине Великого Октября изготовить

первый корпус парогенератора, до конца года завершить основные технологические процессы по изготовлению первого корпуса реактора.

Огромные задачи в текущем году предстоит решить строителям: ввести в эксплуатацию на заводе «Атоммаш» корпус № 6, сдать под монтаж оборудования 238 тысяч кв. метров производственных площадей корпусов №№ 1, 2, 4, 6, ввести в эксплуатацию энергоблок мощностью 110 тысяч квт. на ТЭЦ-2, литейный цех на опытно-экспериментальном заводе. Сдать в эксплуатацию не менее 250 тысяч кв. метров жилых домов, 8 детских садов, 2 школы, роддом, ГПТУ мясокомбината, общегородской торговый центр, дом быта, подать природный газ в два микрорайона.

Мы, участники собрания, обращаемся к строителям, монтажникам, рабочим предприятий и организаций, ко всем трудящимся города с призывом: досрочно выполнить государственный план и обязательство Волгодонск образцовым коммунистическим городом.

ВОЛГОДОНЦЫ! СДЕЛАЕМ 1980 ГОД — ГОДОМ УДАРНОЙ РАБОТЫ. РАБОТЫ ПО-ЛЕНИНСКИ!

ПОДДЕРЖИВАЯ МОСКВИЧЕЙ

ИНИЦИАТИВА МОСКВИЧЕЙ ПРОВЕСТИ 19 АПРЕЛЯ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА, НАШЛА ГОРЯЧУЮ ПОДДЕРЖКУ В КОЛЛЕКТИВЕ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ.

Здесь состоялся митинг, который открыл председатель постройки А. П. Марченко, представивший слово секретарю парткома УСМР А. А. Мурзину.

В своем выступлении А. А. Мурзин рассказывал об инициативе москвичей и призвал механизаторов управления в день субботника добиться наивысшей производительности труда.

Машинист автогрейдер Ф. Ф. Терегера сказал:

— У трудящихся нашей страны стало доброй традицией отмечать годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом. Призываю всех тружеников управления выйти на коммунистический субботник.

Его горячо поддержали машинист автокрана О. Н. Бутырин, секретарь партбюро СУМР-2 Б. Г. Ивченко, начальник управ-

ления А. В. Кудряшов.

В принятой резолюции отмечается, что в день «красной субботы» на свои рабочие места выйдут 2105 тружеников управления. Коллектив оозазуется выполнить строительные — монтажные работ на 45 тысяч рублей, что значительно больше суточного задания.

Решено на строительстве четвертого корпуса «Атоммаша» выполнить работ на 2800 рублей, на строительстве автодороги на пионерную площадку «Атомэнергострой» освоить 2000 рублей, на возведении собственного жилого дома — 2,3 тысячи рублей. Будут капитально отремонтированы пять механизмов, выполнен большой объем работ по благоустройству.

Трудиться в день субботника механизаторы будут на самоотверженных материалах.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Победители соревнования

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования городов и районов, предприятий и организаций промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и связи, сферы обслуживания за выполнение и перевыполнение плана 1979 года, повышение эффективности производства и качества работы.

Среди городов области, Волгодонску присуждено третье место с награждением Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и занесением на Доску почета газеты «Молот».

Почетным дипломом обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ первой степени в числе других победителей соревнования за повышение качества и увеличение производства товаров народного потребления награжден коллектив Волгодонского хлебозавода.

В числе победителей соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, досрочное выполнение и перевыполнение плана 1979 года с награждением переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и занесением на Доску почета газеты «Молот» и на областную Доску почета «Трудовая слава Дона» назван коллектив Волгодонского управления комплектации.

За успешное выполнение заданий по строительству завода «Атоммаш» награждаются переходящими знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета газеты «Молот» коллективы:

СМУ-10 управления строительства «Заводстрой» (начальник В. Ф.

Стадников), участка № 2 СМУ-9 «Заводстрой» (начальник В. Г. Лебедев), бригады плотников - бетонщиков СМУ-6 ДСК-7 (бригадир Н. Г. Кэрунту), комсомольско - молодежной бригады СМУ-10 «Заводстрой» (бригадир Г. М. Фоменко).

Вторые места и дипломы обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены коллективам:

Волгодонского СУ «Гидроспецстрой» (начальник М. Н. Гордеев), участка № 1 СМУ-8 управления строительства «Промстрой» треста «Волгодонскэнергострой» (начальник Н. Д. Тараскин), бригады штукатуров-маляров СМУ № 11 УС «Отделстрой» треста «Волгодонскэнергострой» (бригадир И. П. Фоменко) комсомольско - молодежной бригады штукатуров в СМУ-5 ДСК-7 (бригадир Л. И. Рудь).

Почетное звание «Лучшая бригада водохозяйственного строительства Дона» с вручением свистка присвоено коллективу монтажников ПМК-8 треста «Волгодонскводстрой» (бригадир П. М. Сытинков).

За большой вклад в развитие соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий 1979 года в областную книгу «Летопись трудовой славы Дона» занесен Захаров В. М. — слесарь-сборщик цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша».

Навстречу выборам



В агитпунктах города проведена большая работа по составлению списков избирателей. На снимке сверху справа: агитатор агитпункта избирательного участка № 32, аппаратчик цеха № 4 химзавода Валентина Андреевна ПАСЬКО и заведующий постоянно действующим агитпунктом, секретарь совета микрорайона № 4 Иван Васильевич УШАКОВ за проверкой списков избирателей своего участка.

общественной работе инженер заводу управления химзавода Алевтина Ивановна БУТЕНКО. Сегодня ее очередь дежурить в агитпункте (на снимке сверху слева). Большое участие в подготовке к выборам принимает молодежь нашего города. На снимке внизу: молодые работники Дома быта Ирина Болгова и Светлана Гайфудинова ведут беседу с избирателями в агитпункте избирательного участка № 29. Фото А. Тихонова.



СЕМИНАР В ГОРКОМЕ КПСС

ГОРКОМ КПСС ПРОВЕЛ ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

О планировании партийной работы, подготовке и проведении партсобраний, организации контроля и проверки исполнения участникам семинара рассказали заведующий отделом горкома КПСС М. И. Неговора. Вопросам партийного руководства группами и постами народного контроля посвятил свое выступление председатель городского комитета народного контроля Н. А. Рудаков.

О формах работы партийных организаций по внедрению и распространению передового опыта коллективов под девизами: «Работать без отставания», «Пятилетке качества — рабочую гарантию», по личным счетам экономии, планам ТЭИИ творческим паспортам специалистов,

щенинскому и аксайскому методам «Каждой минуте — рабочий счет», опыту запорожцев «Ручной труд — на плечи машин», опыту тов. Шапка с Ростовского ГПЗ-10 говорил заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС Г. В. Шевченко.

О состоянии и мерах усиления работы по месту жительства в связи с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет РСФСР десятого созыва и местные Советы народных депутатов РСФСР семнадцатого созыва — такова была тема выступления секретаря горкома КПСС Г. Г. Персидского.

В порядке обмена опытом работы на семинаре выступили секретари парткомов: химзавода — А. Д.

Ермаков, организаций «Главсевкавсет ро и» — А. Г. Лазарев, лесоперевалочного комбината — А. В. Баданин. Тема выступления А. Д. Ермакова — «Практика подготовки и проведения партийных собраний во всех партийных звеньях. Контроль за выполнением принимаемых решений», А. Г. Лазарева — «Практика перспективного и текущего планирования и партийной работы», А. В. Баданина — «О формах работы партийного комитета по внедрению и распространению передового опыта».

В работе семинара принял участие и выступил с заключительным словом первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учев.

Н. МОКЕЕВ, инструктор орготдела ГК КПСС.

В парторганизации ДСК-7

ПРОВЕДЕНО совещание секретарей партийных организаций и начальников отделов кадров подраздела и И ДСК-7. Оно было посвящено обсуждению задач по выполнению постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». О задачах по практическому осуществлению этого постановления участникам совещания рассказал заместитель секретаря парткома А. А. Паршин.

Решено во всех подразделениях провести специальные этому по ставлению открытые партийные собрания, информировать, беседы агитаторов; укрепить советы профилактики, товарищеские суды и другие общественные формирования; разработать и осуществлять другие мероприятия.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ комиссия при парткоме ДСК-7 на очередном заседании заслушала вопрос о работе объединенного стройкома по руководству школами коммунистического труда.

Докладывала председатель объединенного стройкома З. Д. Горелова. Главные инженеры СМУ-8 и СМУ-10 выступили с отчетами о работе администрации этих управлений по улучшению экономического образования. Члены комиссии и вскрыли имеющиеся

недостатки и указали пути их устранения.

В АГИТПУНКТЕ избирательного участка № 20 (в здании школы № 5), закрепленном за парткомом ДСК-7, прошел вечер вопросов и ответов для избирателей.

Ответы на вопросы избирателей давали председатель совета микрорайона, начальник СМУ-2 В. Р. Каневский, заместитель секретаря парткома ДСК-7 по идеологическим вопросам В. А. Целищев, а также представители горзала связи и управления «Водоканал». Вопросы касались перебоев в водоснабжении, работы службы связи, благоустройства территории микрорайона.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Нарушителям пощады не будет

Так решил совет профилактики опытно-экспериментального завода по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и правопорядка. На своем очередном заседании, проходившем под председательством директора завода А. Д. Половникова, совет профилактики подвел итоги 1979 года и определил задачи на 1980 год.

На заседании совета профилактики были приглашены и участвовали в его работе начальники цехов и председатели цеховых комитетов профсоюза, секретари цеховых парторганизаций, а также нарушители трудовой дисциплины, правопорядка и их жены.

В работе заводского совета профилактики принял участие секретарь горкома КПСС Г. Г. Персидский.

На заводе многое сделано для улучшения условий труда и быта работающих. В текущей пятилетке сданы в эксплуатацию два жилых дома. Строится третий. К услугам заводчан — прекрасная база отдыха на реке Дон. На территории завода открыты и работают магазин, столовая, кафе, библиотека.

Принимаются меры к дальнейшей механизации трудоемких процессов, улучшению условий труда, повышению культуры производства.

В ответ на эту заботу от работников завода требуется одно: честно, добросовестно трудиться, постоянно повышать эффективность производства и качество работы. Так именно и поступает подавляющее большинство трудящихся.

И тем досаднее, что в этом здоровом, работоспособном коллективе нашлось несколько десятков прогульщиков, нарушителей правопорядка и трудовой дисциплины.

И что характерно, нарушителями из года в год оказываются одни и те же люди. За нарушения трудовой дисциплины или правопорядка были лишены тринадцатой зарплаты как в 1978, так и в 1979 годах слесарь цеха № 4 Г. А. Забазнов, кочегар цеха № 10 Ю. В. Ханугин, сверловщик цеха № 3 Г. В. Молокин, формовщик цеха № 2 В. П. Ливинский и другие.

Особенно возмутитель-

но то, что среди нарушителей оказываются люди с партийными и комсомольскими билетами в кармане. Это — машинист тепловоза член КПСС А. Г. Чугуевский, члены ВЛКСМ Валерий Ливинский и токарь цеха № 9 Александр Колодочка. Хуже того, в числе нарушителей назван Г. А. Сапелович, член КПСС, мастер цеха № 2 — человек, который по своим служебным обязанностям и партийной принадлежности сам призван воспитывать других. Что же он может воспитать своим личным примером?

Нарушения правопорядка и трудовой дисциплины, текучесть кадров тем более нетерпимы теперь, когда ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

О состоянии трудовой дисциплины, правопорядка и мерах их укрепления в свете этого постановления совету профилактики рассказали начальники цехов № 3, № 7, № 12 В. М. Иванчук, А. А. Проценко, В. В. Анохин, председатель цехкома цеха № 4 А. М. Пинтаков, председатель завкома Н. С. Кузнецов.

А вот что заявили на заседании совета профилактики нарушители: Г. В. Романов, токарь цеха № 3 (8 февраля 1979 года совершил про-

гул, 30 мая побывал в медвытрезвителе);

— Это было последнее исправление. Попадусь еще раз в нетрезвом виде — забирайте сразу на принудительное лечение.

Г. А. Забазнов, слесарь цеха № 4 (три прогула в 1979 году);

— Только сейчас я по настоящему почувствовал, что надо быть настоящим человеком. Деваться некуда.

Своим наиболее полным делились с присутствующими и жены некоторых нарушителей.

Жена Г. В. Романова: — Я сама больна, и вот пришлось прийти сюда. Буду бороться с пристрастием мужа к спиртному. Надо, чтобы я получила его зарплату.

Жена М. С. Мешкова (лишенного тринадцатой зарплаты, неоднократно побывавшего в медвытрезвителе):

— Мне стыдно за своего мужа. Думаю, что для него это заседание будет хорошим уроком, что он сумеет взять себя в руки.

Заседание совета профилактики транслировалось по заводскому радио, и ход его, то, что на нем говорилось и решалось, известно всему коллективу.

Думается, что руководство опытно-экспериментального завода правильно поступило, избрав такую форму проведения совета профилактики с приглашением нарушителей и их жен. Правильно, что нарушителей заставляют держать ответ перед лицом руководства, всего коллектива завода и членов своих семей. И правильно взят курс на укрепление контактов с семьями нарушителей, на объединение усилий для совместной борьбы с нарушениями.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ, наш спец. корр.

Хорошими трудовыми показателями стремятся встретить 111-летие со дня рождения В. И. Лени на фрезеровщик инструментального цеха опытно-экспериментального завода А. А. КОЗУБОВСКИЙ (на снимке). Специалист высокой квалификации, он освоил три смежные профессии.

Являясь председателем цехового комитета А. А. Козубовский ведет большую общественную работу.

Фото А. Тихонова.



Добрые вести

КОЛЛЕКТИВ Восточных электрических сетей за первую декаду января наряду с обеспечением работ по эксплуатации энергетического и теплосилового оборудования в зимний максимум выполнил дополнительные работы.

В связи с резким перепадом температуры в зоне Заветинского и Ремонтненского районов произошло сильное гололедообразование на линиях электропередач напряжением 10—35 киловольт.

Бригада монтеров-линейщиков под руководством мастера члена КПСС М. А. Сафронова произвела большую работу по борьбе с гололедом, не допустив аварий. Этим она обеспечила бесперебойную подачу электроэнергии по ЛЭП. Работы выполнялись в тяжелых климатических условиях: при низкой температуре воздуха и сильном ветре.

КОМПЛЕКС НА Я бригада РСУ ВЭС под руководством мастера Г. К. Кашиенкова на строительстве дома № 15 ЮЗР выполнила объем работ на сумму три тысячи рублей, обеспечив хорошее качество строительства.

БРИГАДА рабочих топливно-транспортного участка ТЭЦ-1 под руководством старшего мастера члена КПСС Н. Д. Бимбетова заготовила и складировала для отгрузки в счет плана 1980 года 40 тонн черного металлолома.

КОЛЛЕКТИВ рабочих котлотурбинного цеха ТЭЦ-1 под руководством слесаря-коммуниста И. В. Цирульникова наряду с обеспечением бесперебойной работы оборудования цеха, произвел все подготовительные работы под засев ранних овощей в теплице. Был проведен ремонт тепло- и водоснабжения, завезены грунт, органические и минеральные удобрения.

СЕЛЬХОЗЗОНЕ — ЗАБОТУ ГОРОЖАН

На линейку готовности

Постановление обкома КПСС и облисполкома «О задачах партийных организаций, советских и хозяйственных органов по своевременной и качественной подготовке и проведению весенних полевых работ в 1980 году» находится в центре внимания работников сельского хозяйства.

В совхозе-заводе «Заря» полным ходом идет подготовка техники к весенним полевым работам. Механизаторам приходится трудиться в непростых условиях, ведь обогреваемой ремонтной мастерской у них пока нет.

Весь почвообрабатывающий, посевной инвентарь, тракторы и комбайны сосредоточены на машинном дворе полеводческой бригады.

Плуги, бороны, культиваторы и т. д. ремонтирует специальное звено из девяти человек во главе с механиком С. Семеновым. На линейку готовности уже поставлены все плуги, зубовые бороны, сеялки. Осталось отремонтировать три культиватора и три сцепки для агрегатирования боронок.

В январе полностью завершили ремонт посевных и почвообрабатывающих машин. К 15 мая будет подготовлена уборочная техника.

Но есть и трудности. Магазины Цимлянского районного объединения «Сельхозтехника» (заместитель управляющего по торговле И. А. Письменный) плохо обеспечивает запчастями к гусеничным тракторам, дождевальным установкам. Рабкоровский пост, руководство совхоза-завода «Заря» считают, что наши нужды следует удовлетворять наравне с другими хозяйствами Цимлянского района согласно поданным заявкам, не создавая искусственных ведомственных преград.

Из-за отсутствия запчастей к насосам, заявка на которые давно уже подана, механизаторы смогли отремонтировать

лишь пять дождевальных установок из 12. Очень медленно идет подготовка тракторов.

Руководство «Сельхозтехники» должно рассмотреть свое отношение к совхозу-заводу «Заря».

Семена — урожаю голова

Что посеешь, то и пожнешь, гласит народная мудрость. Агротехника внимательно отнеслась к подбору сортов овощных и других культур. В текущем году намечено значительно увеличить производство машинных сортов.

Из томатов, например, приобретены высокоурожайные «Полярка Приднестровья», «Кросса», «Драгоценность». Они займут 40 процентов всей площади помидоров.

Будут внедрены новые сорта огурцов «Конкурент», «Лето», которые завезены из Крымской области, где хорошо себя зарекомендовали.

Имеется элитный подсолнечник на всю посевную площадь, а семена зерновых колосовых культур получим с Волгодонского элеватора.

Однако при закупке семян совхоз-завод испытывает большие трудности. Пока нет ни килограмма лука, капусты, зеленого горошка, арбузов. Заявки лежат в Волгодонском отделении «Сортсеменовца», но та не

торопится их выполнять. А ведь не за горами весна.

Бьем тревогу!

По плану трест «Волгодонскводстрой» должен был ввести в прошлом году 590 гектаров новых орошаемых земель. Но все осталось на бумаге.

Из этой площади 340 гектаров в этом году мы сможем использовать, если подрядчик — ПМК-13 — устранит ряд недоделок по выданной им гарантии: заменит часть негодных лотков и заделает трещины на остальных, доведет трассы временных оросителей до проектных отметок и т. д.

Остальные 250 гектаров совхоз не смог подготовить к посеву под орошение на текущий год, так как строители не успели сделать основные работы. А ведь на это поле введен план. Если ПМК-13 не выполнит требуемый объем к середине марта, совхоз-завод не получит отсюда ни килограмма урожая. Чтобы показать, насколько серьезной оказалась проблема, скажем, что 250 гектаров — это пятая часть наших орошаемых полей.

Сходная проблема создана и еще по одному полю, 195-гектарному. Оно занято строителями под ирригационные работы в конце 1978 года. Поле числится в севообороте и на него есть план. А меллиоративные работы в этом году ПМК-13 не выполнит.

Обращаемся к директору «Донсовхозводстрой» тов. Лисконову с просьбой решить этот вопрос. Считаю, что и руководство совхоза-завода «Заря» должно проявить здесь свою настойчивость.

Действенность выступления рабкоровского поста

„Ускорить строительство“

Так назывался острый сигнал, опубликованный в «Волгодонской правде» от 15 января. В нем рабкоровский пост обратил внимание руководства управления строительства «Заводстрой» треста «Волгодонскэнергострой» на необходимость ускорить строительство овощехранилища.

Сейчас здесь работает комплексная бригада В. Бережного из СМУ-16. В январе-феврале намечено сделать фундамент и выполнить обратную засыпку пауза с тем, чтобы начать монтаж каркаса. Однако у «Заводстрой» возникли сомнения, возьмется ли УСМР выполнить обратную засыпку и трамбовку ввиду малого объема работы.

Начальник УСМР А. В. Кудряшов заявил: — Мы сделаем эту работу в требуемые сроки по предоставлению документации и фронтов. Рабкоровский пост совхоза завода «Заря» — коллективный корреспондент «Волгодонской правды».

Соревнование: теория и практика

Бригада защищает обязательства

Предисловие экономиста

Четыре бригады по раскряжковке хлыстов лесобиржи № 1 лесоконбината выполнили пятилетние планы досрочно. Первой, в августе — бригада В. И. Ключкова, второй, в сентябре — М. А. Клевцова. В октябре пятiletку выполнила бригада А. Н. Сметанникова и, наконец, в декабре — коллектив В. С. Посталатия.

Три бригады выполнили годовые задания в октябре, одна, бригада В. С. Посталатия, в ноябре.

Каждая из этих бригад брала на год повышенные социалистические обязательства: раскряжковать 58 тысяч кубометров хлыстов при плане 46 тысяч. Замечу, что это весьма солидная прибавка к заданию. Чтобы ее получить, нужны дополнительные два месяца. Иными словами, весь год нужно было трудиться ударно.

Судя по тому, что три бригады справились с планами года в октябре, у них появился именно такой резерв. Но в дни, когда год подходил к концу, стало ясно, что ни одна бригада с обязательствами года не справится.

Этот факт мог бы и не вызвать тревоги: достижения прошлых лет пятилетки создали значительное опережение плана. Но обращает на себя внимание обстоятельство, что успехи этих коллективов год от года, если судить по основным показателям, развиваются по нисходящей. Какая перспектива ждет их в завершающем году пятилетки? Обязательства, принятые недавно на 1980 год в этих бригадах, гораздо ниже прошлых годов.

Т. КОЛЕСНИКОВА,
экономист
лесобиржи № 1.

Слово рабочему

На 1980 год наша бригада взяла заводом заниженные обязательства: основной пункт — раскряжковать 48 тысяч кубометров. Это всего на две тысячи больше планового задания. Но на 10 тысяч меньше обязательств 1979 года.

Такое решение вызвано не столько попыткой подстраховаться, сколько желанием привлечь к нашей бригаде внимание руководства цеха и комбината...

В прошлой пятилетке наша бригада хронически отставала. Не было у нас в то время опытного мастера, квалифициро-

ванного оператора.

Сейчас оператор Т. С. Якимова, умело управляя двумя транспортерами, задает хороший темп бригаде. Быстро освоился на новом десятитонном кране опытный краповщик И. В. Турчин. Недавно появился у нас мастер В. С. Сурмаев, который легко и, кажется, надолго слился с коллективом.

И все-таки работать не стало легче.

На лесобирже № 1 висит лозунг: «Наша бригада должна раскряжковать в сутки 1000 кубометров хлыстов». Бригада — это те четыре звена, о которых упоминалось вначале, вместе взятые. Вот уже более трех лет мы — единая комплексная. С учетом обязательств каждое звено должно раскряжковать в смену 330 кубометров хлыстов.

Но кроме этого рабочего лозунга, ничто не напоминает о соревновании между звеньями.

Когда комплексная бригада только создавалась, казалось, что звенья равносильны. Нынешний год подтвердил, что и среди наших передовых звеньев есть отстающие. Наступил момент, когда оплата «из общего котла» привела к уравниловке. Ее можно было избежать, если бы в бригаде был введен коэффициент трудового участия.

У нас сейчас большая трудность с организацией учета пиловочника. В каждой смене для этого должен быть учетчик и контролер. Однако долгое время не было ни того, ни другого. Учет был при близительный. Это расхолаживало рабочих, снижало их интерес к результатам труда.

Теперь есть одна учетчица, но работает она без подмены. Чтобы выйти из положения, мастерам занимается мастер, бросив все другие неотложные дела.

Итак, задачи мы определили четкие. Расписали их вплоть до каждого дня. А наладить учет и контроль за выполнением не сумели. И помочь в этом нам не может ни начальник цеха, ни общественные организации цеха и комбината. В другой раз наше звено потеряло почти семь смен из-за обрыва тросов крана. Вовремя эту поломку в цехе исправить не смогли, и никто не придал этим простоям значения.

Получается так: выполнили пятилетку, в интерес к нам пропал. Как будто живем мы одним днем.

М. КЛЕВЦОВ,
бригадир.

Рассказанная история убеждает, что проблемы в организации соревнования возникают не только у отстающих, но и у победителей. Решать их нужно сообща, всем коллективом, полноправными членами которого являются начальник цеха, руководители общественных организаций.

Ведь в соревновании и отстающие, и передовики требуют к себе внимания. Не только парадного, но и будничного.



Спорт

Призеры „Золотой шайбы“

С 11 по 20 января на хоккейном поле в новом городе скрестили свои клюшки более четырехсот участников турнира «Золотая шайба».

Восемь школ и клубы «Дружба», «Ровесник», «Огонек», «Факел», «Вымпел», «Дзержинец», «Прометей», «Радуга», «Чайка» представили свои команды на турнир «Золотая шайба».

Острые баталии разгорелись между командами старшей возрастной группы школ №№ 1 и 11. В средней группе упорно сражались хоккеисты «Факела» и «Дзержинца», «Вымпела» и «Радуги». В младшей возрастной группе в борьбе за призовые места интересно играли команды клубов «Вымпел» и «Радуга», «Ровесник» и «Дзержинец».

Позади 56 игр, в которых юные хоккеисты продемонстрировали свое спортивное мастерство.

В старшей возрастной группе победила команда школы № 11, на втором месте — школа № 1, на третьем — школа № 13.

Победительницей в средней группе стала команда «Вымпела», на втором месте — «Радуга», на третьем — хоккеисты «Дзержинца».

В младшей группе призовые места распределены следующим образом: первое — у «Вымпела», второе — у «Радуги», третье — у «Ровесника».

Слова благодарности, награды заслужили многие вратари, нападающие и защитники. В их числе Саша Кутлов, Гена Климаковский, Саша Ильных, Саша Ефимов, Юра Терехов, Гена Назарьев и многие другие.

Окончены игры турнира «Золотая шайба», но хоккейные баталии не окончились.

Организованный тренерскими общественниками производственного объединения и я «Атоммаш» слесарями О. Д. Бородиным, В. А. Гужевым, В. А. Горбовым турнир про должается.

Л. ЖОГОЛЕВА.

Зимушка-зима...

— А вот блины масляные! С пылу-жару... Подходи, честной народ!

— Конфеты сладкие... Во рту тают...

Звучат в морозном воздухе звонкие голоса корабейников... И «честной народ» — участники городского праздника «Русская зима» — с шутками-прибаутками пьют сладкий чай, пробуют блины...

Веселье царит и в торговом ряду, где всяк желающий мог купить себе товар по вкусу.

Праздник русской зимы... Он, естественно, немислим без песен, шуток, хороводов. И открыл его художественную часть хор романовских казаков.

Интересны, своеобразны песни Дона, величальные, свадебные. Они не оставили безучастными зрителей.

А вот раздаётся звон бубенцов... Это по старой русской традиции на торжество едет Дед Мороз со Снегурочкой. Они поздравляют с праздником всех горожан и открывают вторую часть программы. Начались викторины, спортивные состязания ловких и сильных, веселые пляски, игры...

— Еще, еще! — подбадривают зрители смельчаков, рискнувших взобраться по гладкому столбу.

Неудача, вторая... И, наконец, победа, и почетный приз: сапоги «почти что хромовые». Однако обладателем самого почетного приза — живого петуха — стал свидетель Виктор Джансудян...

А вот звучит веселый смех. По забыв на время про горки ледяные, детвора водит хоровод под баян, затевает игры... Желающие катаются на русской тройке. И в течение всего праздника звучит музыка, играют духовые оркестры, разносят разный товар одежды в русские костюмы корабейники — продавцы продовольственного и промышленного торгов.

Богатый ассортимент представили на праздник работники магазина «Детский мир», что по улице Горького. Здесь и различная детская одежда, обувь, большой

выбор сувениров и, конечно же, игрушек. Игрушками торгуют и нарядные корабейники, в коробах которых, кстати, к услугам горожан лежит книга изучения покупательского спроса. Весьма многолюдно у киоска продторга, где просто соперничают и в ассортименте, и красоте костюмов корабейников магазины № 1, № 81, № 16...

Много можно рассказывать о чудесах реальных, которые сплошь и рядом встречались на празднике. Однако предоставим слово его участникам.

А. ЛЕЩЕВ, монтажник:

— Впечатления самые приятные. Больше всего понравились спортивные состязания (кстати, это мнение большинства мужчин). С удовольствием участвовал я и в викторине, посвященной 30-летию города. Из нее узнал много нового о Волгодонске. Я ведь приезжий.

Г. ЕРЕМЕЕНКО:

— Это настоящий праздник. Сколько старинных русских обрядов соблюдено: и катание с горки, и на лошадях. Прекрасно, что выступили романовские казаки. Больше бы только лотков с блинами, пирогами, чаем.

Н. ВЛАСОВ, работник культуры:

— Хорошо, что веселье проходило в разных местах площади. Но жаль, что не выступил ансамбль «Атоммаш».

В целом же праздник прошел весело — это мнение большинства горожан.

Но, пожалуй, больше всего впечатлений осталось у ребятнишек, которые были в восторге от русских горек, катания на лошадях.

Е. ОЧЕРЕДКО.

НА СНИМКАХ:

○ Расступись, народ, Дед Мороз идет (вверху).

○ Чай прекрасный, ароматный (внизу справа).

○ Эх, прокачусь (внизу слева). Фото А. Тихонова, А. Бурдюгова.



ДЛЯ ВАС, ВОЛГОДОНЦЫ ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

26 — 27 ЯНВАРЯ

Кинотеатр «Восток». «Клеопатра» — широкоформатный двухсерийный фильм. Для детей — «Сломанная подкова».

Кинотеатр «Романтик». «Странная женщина» (две серии). Для детей — «Предательница».

ДК «Юность». «Вы не все сказали, Ферран» — 26 января. «Ключи от рая» — 27 января. Для детей — «Москва — Каспиопель».

Пос. Красный Яр. «Девичья клятва» — 26 января. «Жертва интриги» — 27 января.

Общежития № 5, № 8. Вечера вопросов и ответов — 26 января в 19.00.

Общежитие № 6. Вечер встречи с передовиками производства — 26 января в 19.00.

Общежитие № 10, № 25. Вечера отдыха — 26, 27 января в 19.00.

Общежитие № 27. Выступает Ростовская филармония — 27 января.

Общежитие «Волгодонскводострой». Выступает вокально-инструментальный ансамбль — 26 января в 15.00.

Общежития ковровой фабрики и мясокомбината. Вечера отдыха — 26 января в 19.00.

Столовая «Юность». Спортивный вечер — 26 января в 18.00.

Школа № 1. Вечер вопросов и ответов проводит клуб «Ровесник» для 8—10 классов — 26 января в 18.00.

«Веселые старты» для девятиклассников — 27 января в 13.00. Соревнования по волейболу для 8—10 классов — в 14.00.

Для 4—7 классов в 15.00 — «Зимние игры и забавы».

Школа № 2. Соревнования по хоккею для 5—10 классов — 27 января в 10.00. Танцы, песни для 9—10 классов — в 18.00.

Школа № 5. Утренник «В мире сказок» — 27 января в 15.00. «По доро

гам славы отцов» — в 17.00. Занятия в кружках проводят шефы с 14 часов.

Школа № 9. Соревнования стрелков (6—7 классы) — 26 января в 17.30. Волейбольная секция для 9—10 классов — в 17.00. Ленинские чтения для 1—3 классов — 27 января в 14.00. Конкурс юных мастериц для 4—5 классов — в 15.00. Вечер «Путешествие по ленинским местам» для восьмых классов — в 17.00.

Школа № 10. Занятия кинолекторией по теме «Молодые актеры международного кино» с демонстрацией кинофильма «Это мы не проходили» — 26 января в 16.00. Городское занятие клуба старшекласников «История моего города» — в 18.00. «Парад литературных героев» для пионерских классов — 27 января в 15.00. Вечер отдыха старшекласников в детском кафе — в 17.00.

Школа № 11. Конкурс чтецов «О Ленине» для шестиклассников — 26 января в 17.00. Кино-клуб «По закону и совести» — 27 января в 15.30. Викторина «Что ты знаешь о Советской Армии?» — в 17.00.

Школа № 12. Работа спортивных секций — 26 января в 16.00. Вечер «Очевидное — невероятное» — 27 января в 17.00.

Школа № 13. Концерт Ростовской филармонии — 27 января в 18.00. Соревнования по баскетболу — в 14.00.

Школа № 15. Дружбинский сбор «День рождения Гайдара» — 26 января в 17.00.

Школа № 16. Клуб старшекласников для 8—10 классов — 26 января в 16.30. Фестиваль политической песни «Красные гвоздики» для 8—10 классов — 27 января в 17.00.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

В СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 11 ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ОПЫТНЫЕ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ НА ДОЛЖНОСТИ:

начальников участков, прорабов, мастеров.

При поступлении на работу предоставляется временное жилье.

Принимаются также рабочие строительных специальностей, общежитием обеспечиваются.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, СМУ-11 ДСК-7, конец улицы Вокзальной, возле здания УПП УПТК или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ БАЗЕ СЕМИКАРАКОРСКОГО АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМБИНАТА «ДОН» на постоянную работу требуются:

рабочие (оплата сдельно-премиальная, одноразовое бесплатное питание), сторожа — оклад 90 рублей. Обращаться: поселок Шлюзы, база комбината «Дон», проезд автобусом № 2, остановка: Станция техобслуживания, телефон 43-50.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА» приглашает на работу корректора.

Обращаться: ул. Советская, 32-34, тел. 9 29 89.

ВОЛГОДОНСКОМУ СРЕДНЕМУ ГПУ-62

требуются на работу:

секретарь - машинистка, гардеробщица, мастера производственного обучения по специальностям: КИПиА, электромонтеры, электрогазосварщики. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, предзаводская площадь химзавода, СРПТУ-62, телефон 67-20.

Меняю трехкомнатную квартиру (2-й этаж, 40 кв. м) со всеми удобствами в г. Челябинске на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 52, кв. 36.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (31 кв. метр) в г. Бахчисарее Крымской области на трехкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пионерская, 79.

ВАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич